Reakce H2S

vychozi mnozstvi/mol
stechio koeficienty
1 obrat v molech je kdyz:

Situace v Case:
Kyz zreaguji 2mol H2S
rozsah reakce = ni(t)-ni(0)/vi

pocet provedenych obrat(
reakce = rozsah reakce

zreagované nebo vzniklé
mnozZstvi v molech za €as t

kolik zbyva
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kontrola rozsahu reakce = )/ (0_B”™ )

ni(t)-ni(0)/vi

rychlost konverze
(molova)=d (okamzity
rozsah)/dt

chychlost reakce (v=0)",=1/V (dD0)/dt

07,=(d0)/dt

(objemova) = 1/V (O0)/dt
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2H2S+302--->2H20+2S02
konstantni teplota 25stC a tlak 1Atm

objem reakcni nadoby 1000 dm3
nestechiometricka vsazka

mold se zméni rozsah = 1
maximalni pocet obratli= 10

tj. proved! se 1 obrat reakce
tj. rozsah reakce je 1, kdyzZ se proved! 1 obrat reakce

za

At= 0,01 sec
1" Sem
zadejte
rovnici."

nesmi byt zaporné

Vysvétlit:
1 Obrat
Rozsah (konverze)
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Rychlost konverze

pod6_ 1 dng
dt vy dt
Rychlost reakce
2146 _ 1 dey
Vdt vy dt

vyjde vzdy stejné od 0 az k (vych.mnoZzstvi minoritniho reaktantu)/(jeho stech koef.)=10

rozsah reakce v molech za sekundu déleny dt pro dt--->0

mol I-1 /sec

pouzivaji hlavné tect

pouzivaji hlavné chel



Stupen konverze (nékdy v %)
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Stupen reakce
(napf¥. stupen
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dinerace, ...)
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Rozsah reakce, definice rychlosti reakce

Oxidy dusiku
http://cs.wikipedia.org/wiki/Dus%C3%ADk

vychozi mnoZstvi/mol
stechio koeficienty
1 obrat je kdyz dojde ke zméné vsazky o:

pokud dojde k rozsahu reakce ve vysi
nasledujiciho poc&tu obrat(l reakce

pak zména moll vsazky je

v reaktoru zbyva

, objemova rychlost reakce
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kontrola rozsahu reakce = ni(t)-ni(0)/vi

rychlost konverze (molova)=d
(okamzity obrat)/dt

rychlost reakce (objemova) [(v=0
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POZOR mnoistvi produktl v éase
nula mtiZe nyt nenulové (tj. reakce uz
v néjakém rozsahu probéhla)

maximalni pocet obratti
stupen konverze
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2 NO+02<---->2 NO2
konstantni teplota 25stC a tlak 1Atm
objem reakcni nadoby 1000 dm3

nadbytek O2
maximalni proveditelny pocet obratli= 50
At= 0,1 sec

nesmi byt zaporné

vyjde vzdy stejné od 0 do néjakého Cisla. Zde do hodnoty 50 (max. Ize v tomto pfipadé usl
pocet mold za sekundu. Okamzitou rychlost spravné spoéteme pokud dt-->0

mol I-1 /sec

vybereme nejnizsi ¢islo
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Obecné 2A+3B--->P+4Q

A B
vychozi mnoZstvi/mol K nA/p )_B~™ 100 250
stechio koeficienty I_B -2 -3
1 obrat je kdyZ: O(n™ )_B
Je-li pocet obrati jin
pocet provedenych obratl reakce E=
zreagované nebo vzniklé mnoZstvi v molech za Cas t (n~t)]_B N
kolik zbyva (bhnt9 BB
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rychlost konverze (v molech obrat()=d (okamzity 0 = (doj/dt
obrat)/dt (=) (@O/(Ot)
v=0)",=1/V (d0)/dt
rychlost reakce (objemova konverze) K= 1/\; (DD)/{D’C)( )/
g(pred)=
_max
0=0/0_max
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0=0/0_max
tj.



<\

konstantni teplota 25stC a tlak 1Atm

objem reakcni nadoby: 1000 dm3
Q
20 0 nestechiometricka vsazka
1 4
moll se zméni maximalni proveditelny pocet obratli=
za

At 0,01 sec
obrazek zavislost rozsahu na Cas

nesmi byt zaporné obrazek zavislost rychlost reakce

vyjde vzdy stejné

pocet molll za sekundu, nutno prejit k udajim za malou zmé&nu ¢asu

mol |-1 /sec

0,0%

0,0%



na case



Reakce: 2A+3B----- >2C+2D
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exp. Naméreno rozsah reakce (konverze)

nA/mol

20
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2 rychlost konverze

0

v reaktoru

E'=d&/dt

podé_ 1 dn
dt vy dt



V=

rozsah reakce (konverze)

1000 dm3

rychlost reakce

konverze vdm3 stupein reakce v jednotce ob stupen konverze
t/mol ob. vdm3 a= T/t(zcela) v=di/dt

e

di=(dn)/V

,oldE_1dey
Vadt vy dt

jednotka: mol-s™

a=E/E(max.)
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